

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган  
Алт. Губкома РКП и  
Алт. Губсовета Р. К. Д.  
(быв. земства)

Редакция и типография:  
Уфа, Пушкинская ул., д. 53  
Печать по договорному порядку  
с 12 до 2 часов дня.  
Телефон № 155.  
Подписка на газету принимается  
в конторе „Построительство“  
Свердлов, Кушмановых, 42.

Сегодня в номере:

- К перлыборам Барнаульского Губ. ед. ского Совета Раб. и Красн. Депутатов.
- Наши уполномоченным заявлен протест Германи о расстрелах там русских военнопленных.
- Разрыв польско-литовских переговоров.
- С 15 января отменяется двухнедельная поспайка по укреплению и оздоровлению Р. К. П.

№ 7. Среда, 12 января 1921 года. — Ежедневная газета. — Среда, 12 января 1921 года. — № 7.

Барнаульский Уездный Отдел раб. и крестьянских союзов 26 января с. г. беспартийную женскую конференцию. Нормы представительства: от волости 2 делегатки, от коммуны, солдатов и артелей 1. Всем партийным организациям и советским учреждениям предлагается оказывать содействие в деле передвижения делегатов на съезд.

Президиумисполкома (железные).  
Секретарь Уездкома Р. К. П. (подпись).  
За зав. уезд. отд. раб. и прест. Политбю.

## К выборам в Советы.

При жарких выборах в сельские и волостные Советы алтайского крестьянства, как наименьшее достояние опыта в Советском строительстве, явлено множество неудач.

Во многих сельских и волостных Советах пролегли вулканы и начали стелиться валки и желваки советской работы. Причины для этого были различные: оторванность во время тяжелой работы алтайского крестьянства от центральной Советской России, партизанское движение, и восторгу за последние время, когда победа казалась неизбежной на нашу сторону, не редко призывались кулачество и проч.

Да и тому же и сами крестьянство не вполне ясно представляло себе задачи Советской власти в предстоящих выборах перед советскими алтайскими крестьянством становится во весь свой рот вопрос: кого же выбирать в Советы.

От этих выборов будет зависеть все благосостояние алтайских крестьян, а также и Советской Республики. А потому необходимо, чтобы алтайский крестьянин отнесся осторожн к выборам и послал в Советы тех людей, которые смогут олицетворять советскую власть на местах.

Если в сельские и волостные советы будут избраны люди, вполне отражающие волю всей рабочей крестьянской России, тогда можно с уверенностью сказать, что устранится неопределенность, потерявшая во это время наблюдатели аресты некоторых советов, инфляция и нищета, возможна ускоренная подготовка.

Ведь, если мы выберем такие Советы, которые не за страх, а за совесть будут выполнять все распоряжения рабоче-крестьянского центра, тогда для чего же будут аресты, для чего усиление протестов?

А раз это так, то самому же крестьянству будет легче. Поэтому сознательное крестьянство должно над вопросом о выборах в Советы серьезно задуматься и выбрать такие Советы Депутатов, которые вполне бы заслуживали этого великого названия. Только тогда можно будет устранить голод и всю нашу разруху.

Перед нами стоит серьезная задача — проявить больше энергии по улучшению самого аппарата советской власти и укреплению авторитета Рабоче-крестьянского правительства.

За дело, товарищи!

Крестьянин Д. Шабанов.

## Страны капитализма.

Вновь организовывающаяся Французская Коммунистическая Партия в своем главном печатном органе „Юманите“, в статье „Новые марские вооружения“ пишет:

Новый год начинается среди настоящего хаоса. Последствия угрозы войны и усиление вооружения таковы, картина мира в результате великого столкновения 1914 года.

Указав на то, что Америка под управлением Гардинга будет несомненно иметь самый громадный флот в мире, что Япония тайно работает над увеличением числа своих военных судов, что Англия владеет самым экономическим кризисом и недостатком средств не может встать со своим соперником — „Юманите“ затем продолжает: готовится ли Вашингтон (т. е. Америка), к войне на Атлантическом океане или на Тихом океане, вопрос сводится собственно к вопросу о нефти,

волиущему капитализму всех стран. Не следует забывать, что Вашингтонское правительство предложило английскому правительству энергично в Мессинах совместно с американцами. При современном капиталистическом строе здесь кроются всевозможные ярчайшие для конфликта.

Японско-американская ссора не менее серьезна. Америка опасается нападения на побережье со стороны японского флота, базой для которого будут служить острова Тихого океана, отсюда же у Германии. Причина для споров между обоими сторонами в том, что Япония требует: закон против переселения японцев в Калифорнию, недавний захват Японией русской части Сахалина, японские и американские интриги в Китае, американские интересы на Канчатке, империализм Токио и Вашингтона сталкиваются по поводу на Дальнем Востоке и в Тихом океане.

## Укрепление партии.

15 января по всей Советской Республике открывается двухнедельная кампания по укреплению и оздоровлению партии. Каждый член партии в предстоящую кампанию должен усилить партийное самосознание.

Каждому коммунисту должно быть ясно и понятно, что он отвечает за успешность коммунистического строительства.

Всем коммунистическим организациям предстоит провести оздоровление в своих партиях и поднять на должную высоту ячейки и фракции внедряясь в окружающую среду.

Каждый коммунист должен работать вместе с ней над улучшением местных условий жизни,

подталкивать, указывать трудящимся массам мирный путь, побуждать их самостоятельность, расширять местные практические интересы, помогать или преодолевать возникшие трудности и препятствия.

Партия должна являть советский аппарат и направлять его деятельность на коммунистический лад.

Укрепив ряды партии в предстоящую кампанию, мы с нежной верой в грядущий успех принимаем за выполненное нашею задачей великое дело, доставляющее выгоды коммунистическому Советскому республике на пути счастья.

## Расстрел русских военнопленных в Германии.

Неопределенный представитель Р. С. Ф. С. Р. в Германии, г. Копп, обратился к германскому министру иностранных дел с протестом против изнурительных расстрелов русских военнопленных.

17 декабря 1920 г. в коммунальном лагере Майнде был расстрелян русский военнопленный Кулга за уход из лагеря без пропуска. 22 декабря в лагере Гоммель расстреляли военнопленного Ткаченко. 21 декабря в лагере Минден-Устри в казарме найдено тело русского военнопленного с признаками насильственной смерти. Перед самым Рождеством в лагере Парки погиб русский военнопленный Парев.

Тот. Копп указывает, что приказ германских властей отдаст жизнь тысяч безоружных пленных в руки отдельных

часовых. При этом приказ дает возможность неразборчивого применения оружия, провоцируя русских военнопленных к уходу из лагеря, для того, чтобы создать повод к применению оружия. В те время как Советское правительство принимает меры для скорейшего возвращения германских военнопленных на родину, в Германии учаются расстрелы русских военнопленных.

Русское Советское правительство требует немедленной отмены грубого действия с оружием по отношению к русским военнопленным и расследования указанных случаев расстрелов. Ответственность за невыполнение такого обращения Советского правительства будет возложена на Германское правительство.

## Разрыв польско-литовских переговоров.

В ответ на предложенный литовской делегацией проект урегулирования непосредственно между Польшей и Литвой спорных территорий, не прибегая к помощи, польская делегация протестовала против включения города и территории Вильно в число спорных областей и потребовала, чтобы, не касаясь (исключая) спор был применен только на территории захваченной германской Желтой армией и на территории захваченной литовской армией, не до последнего наступления Советских войск, захваченной польскими войсками. При этом польская делегация оставляет за собой право произвести соответствующие исправления в тех местностях Кувейского, Вилковский и Восточного округов, в которых процент польского населения весьма значителен и которые находились под литовским управлением уже

до последнего наступления Советских войск. Ввиду неприятия литовской делегацией, непосредственно оговоренные соглашения оказались невозможными. Польская делегация заявила, что польское правительство, которое сообщило Лиге Наций своею точку зрения по вопросу о границе спорной территории, будет с полной уверенностью выжидать решения Лиги. Литовская делегация приняла к сведению предложение польской делегации относительно установления дипломатических отношений, имеющих целью урегулировать взаимные отношения, не вредная вопроса о территориальных требованиях, которые будут особо сообщены Литовскому правительству. Но как соглашение прекращено. Президиум Литовской делегации выехал в Ковно для переговоров с правительством.

## В стане белых.

Холера среди белых.

Среди русских беженцев Константинопольского лагеря возникла холерная эпидемия. Число заболевших значительно. Наблюдается 20 смертных случаев.

## Красная Сибирь

Модель чистоты.

В Якутске идут подготовительные работы по устройству модели чистоты. С этой целью открыт уже карантинный изоляционный пункт.

## За Советским рубежом.

Грабят русских народное достояние.

Французские власти, находясь в городе Потти содействуют увозу русских паровозов, подлежащих передаче Советской России. Они отправили в Константинополь христинский пароход „Принцип“. В Батум прибыл французский крейсер, и офицеры крейсера осматривали все пароходы, подлежащие передаче России.

Преследование коммунистов.

В Грузии аресты коммунистов принимают массовый характер. Угроза жизни многим организациям коммунистов. Легальная партийная работа не возможна. В Тубахской катарской тюрьме содержится 300 коммунистов в крайне тяжелых условиях.

Молодые президенты.

Румынский фисол в Париже заявил членам французского парламента, что Румыния не собирается воевать с Советской Россией. Газеты по этому поводу пишут, что Советское правительство одержало победу на всех фронтах и дипломатическим путем поддерживает тот срок, который оно себя окружило. Румынские газеты утверждают, что румынское правительство склонно начать мирные переговоры.

Преследование коммунистов.

Французское правительство принимает самые решительные меры по отношению к левым социалистам и коммунистам. Арестовано 10 коммунистов, в том числе Лорго, Уверри, Дота и Гано. Полиция выводит контроль испортов.

Забастовка в Швеции

В Швеции начались забастовка судовых механиков, требующих улучшения экономического положения. Движение парокотов остановлено.

Новая коммунистическая газета.

В Константинополе вышла первая коммунистическая газета рабочего интернационального союза. Газета помещает воззвания к рабочим, призывает рабочих-пролетариев не участвовать в борьбе Византизма со сторонниками Лиги Константины. Рабочие должны организоваться против буржуазии.

На Дниах перед Антантой.

Болгарский министр внутренних дел Димитров заявил в болгарском собрании, что Болгария занимает по отношению к Советской России выжидательную позицию.

Германский враг в Румынии.

Министр на продолжающийся ритик заграничных товаров, ределяется небывалый в Румынии торговый кризис, благодаря крайнему застою торговли.

Ликвидация авантюры д'Ануцио

В Флуме имеет полное спокойствие; население довольно заключенным соглашением и возвращается к нормальной жизни.

Коммунисты! Ближе к станкам, ближе к крестьянскому хозяйству, в казармы, в школы!

Коммунистическая партия организует движение трудовых масс и вовлекает их в работу путем агитации, как словом, так, главным образом, примером действия.



# Трудовой фронт.

На себя работаем.

Восемь кожевенных заводов Кубани выпущено в 5 раз больше обуви, чем все заводы работавшие на Кубани при Деникине. Производительность Канасской текстильной промышленности увеличилась во время Советской власти с 8,000 ар. до 100,000. Екатеринбургский завод «Саломас» довел производительность до довоенной нормы. В Саранге пушены в ход маслобойный, маслокуренный и заводы оборудованный, паточный заводы.

## Постановление совета труда и обороны.

В целях усиления средств электрификации, Совет Труда и Оборонной постановил мобилизовать всех граждан от 18 до 55 лет, кои служили в течение последних 10 лет непрерывно или в известном срок на электрических заводах, электротехнических кабельных, аккумуляторных, ламповых, угольных и арматурных заводах, на электрических станциях, на трамвайных станциях и во всех электромеханических самостоятельных мастерских и конторах. Настоящая мобилизация распространяется также на лиц, работавших ранее в выше указанных предприятиях, кои состоят в настоящее время на службе в предприятиях, учреждениях хозяйствах, забронированных от каких либо профессиональных организаций, кроме наркомпочтея. Рабочие и служащие в предприятиях и учреждениях, подведомственных электротехнику В. С. Н. С. М., освобождаются от всякого рода мобилизации, как военных, так и профессиональных.

Подтверждаются постановления о нормах снабжения продовольствием работников электротехнической промышленности.

## Вот это работа!

За вторую половину декабря Шарановской фабрикой в Сергукее, в прядильном отделении, вместо 790 пудов, выработано более 1500 пудов, в шерстомокальном отделении, вместо 20000 аршин, выработано 45000 аршин сукна. 7-ми отделениям Шарановской фабрики за две недели произведена программа а м е л е н а почти на 300 проц.

## Общими силами.

Крестьянами села Пушкинского, Павлодарского уезда, прошлым летом общими силами были скошены вся трава и сено. Сенокос был разделен по количеству скота; излишки сданы Советской власти. Крестьяне убедились, что общими силами легче и выгоднее вести крестьянское хозяйство. На следующую весну они решили таким же способом обработать триста полей.

## И труду толстосумов!

Павлодарским исполкомом привлечены к трудовой повинности помпы, дьякона, муллы и служители религиозных культов. Толстосумы возбудили ходатайство об освобождении их от этой повинности. Исполком ходатайство отклонил.

## Праздники использовали.

Могилевские коммунисты рождественские праздники использовали субботником по снабжению железной дороги. Работы шли дружно.

## Электричество в Крыму.

Советская власть, так недавно обосновавшаяся в Крыму, подготовила электрификацию северной стороны Севастополя. Избыток электрической энергии будет отпущаться в Севастопольский район для обслуживания ближайших деревень.

## Машин по годам!

Инженеры специальности и техники, служившие в Советских учреждениях Алты, черноморской теперь в гор. Красноармейск, не по своим специальностям, взяты на учет и отправлены на север для работы на фабриках и заводах.

## Богатства Крыма.

В Красноармейске пущена в ход часть Симингских заводов, изготовляющих скиндар. В районе Байдар приступлено к разработке залежей испанского шпата. В Керческом районе начаты работы по углублению нефтяных скважин и разработке железной руды.

## Производство владения.

Тверским Губ. текстильным отделом рассчитан на 21 год производственный план на валенки в количестве 100,000 пар. План будет выполнен, если не будет перерыва в получении шерсти из Туркестана.

## Роль армии в деле нефтяной промышленности.

Большую помощь нефтеуправлению оказывает казачья трудовая армия. Трудовыми армейцами проведена крупная работа по разборке нефтепровода в Петровске и по расширению станции Грозный. В заводском районе количество трудармейцев составляло в августе 27 проц. общего числа. С помощью армии осуществлены громадные работы строительного характера. Производительность труда трудармейцев выше нормальной, имеется уже до 25 человек вполне обученных специалистов. Добыча беспарашинистой нефти поднялась с 800,000 пудов в месяц до 200,000,000 пудов. К концу октября было промито свыше 1000 цистерн, что позволило вывезти из Грозного 1,500,000 пудов бензина. На промыслах переработано в лето 10,000,000 озерной нефти.

## Лучшее применение.

Часть пивных заводов в Севастополе приспособляется для выработки кофе.

## Настойчивая борьба.

Льно-прядильная фабрика в деревне Двор, Богородского уезда, успешно ведет настойчивую борьбу с разрухой. Число рабочих от 160-ти возросло до 300. Количество выработанной ткани с 22,000 аршин в июне поднялось до 60,000 аршин.

## Производство молотилок.

В Смоленской губ. в Сычевском уезде, имеется до 60-ти мастерских по выделке молотилок, плугов, кустарных маслобоек.

## Ближе к тружущимся.

В Омске, по примеру Петербурга, на 4 января состоялось объединенное заседание пленума Совета совместно с профсоюзами и их ячейками по вопросу о хозяйственных задачах центра России и Сибири и проведению пропаганды.

# По Республике Советов.

## Отправка больных в Крым

Декретом Совета Народных комиссаров Крым предоставлен для лечения и восстановления трудоспособности рабочих, крестьян и всех трудящихся Советской республики, а также для рабочих и других стран, направляемых международным советом профсоюзов. Даны срочные распоряжения развернуть в Крыму в январе первые 5 000 коек и в конце 25,000 санитарных коек. Приняты меры к срочному снабжению Крыма в зимние месяцы продуктами и топливом. В Крым выезжает ударная техническая комиссия. Наркомпут для перевозки больных предоставляет санитарные поезда. Санитарные места в Крыму распределены так: Москва и Петроград — 900 мест, Иваново-Вознесенску и Харькову 600, Туле и Творю 300. Дети до 16-ти лет отправки не подлежат, в виду неорганизованности детских санаторий. Для организации политической и культурно-просветительной работы среди больных работников в Крымских курортах и санаториях выехала

группа московских рабочих около 30 человек.

## День Красной казармы.

Московским комитетом Р. К. П 16 января устраивается в городе и во всей губернии воскресник Красной казармы. В основу дня Красной казармы положены две задачи: улучшение бытовых и жилищных условий казарменной и лазаретной жизни красноармейцев и усиление политико-просветительной работы.

## И надо везде так.

Антониче работницы Кустаная, Оренбургской губ. и сестры милосердия после своих занятий сверхурочно в течение трех часов занимаются с неграмотными во всех больницах города.

## Живая газета.

В Челябинске, в Народном цирке, с большим успехом состоялась чтение устной газеты «Роста». Слушателей было около 2000 чел. В дальнейшем газета будет выходить по воскресеньям. Места чтения — казармы, лазареты, цирк, театры и клубы.

# БОРЬБА С ГОЛОДОМ.

## Сельно-хозяйственные машины.

Открытие границ дает возможность улучшить путем покупки товаров за границей машиностроительный материал и снабдить сельское хозяйство более усовершенствованными орудиями и машинами.

Народным комиссариатом земледелия для сбора урожая заказаны необходимые орудия: 3 миллиона кос, 10,000 сеякопелок, 10,000 конных граблей, 5,000 жаток, 1,000 снокозвалок, 3,500 молотилок и 1,000 верных очистительных машин. Для нужд пчеловодства закупается пчеловодные принадлежности, для молочного хозяйства — сепараторы, для льноводов закупается 500,000 пудов лучших сортов огородных семян. Часть заказа

уже доставлена — 70,000 плугов, более 4,000 борос и 8,000 (сенокосилок. Осуществляющийся уже ударный план Наркомаема включает в себя покупку 2900 тракторов со всеми принадлежностями и 1000 тракторов будет закуплено в первую очередь.

## Чужбым нахари.

Киевским Губсовхозом распределено по уездам с целью примирения за разверстку 6000 аудов железа, 12 вагонов сборного товара и 15 аудов табаку.

## На черную доску.

Граждане меселиа Михайловского, Кусталайского уезда, за отказ выпелить разверстку объявлены под экономическим бойкотом.

# На Дальнем Востоке.

## Барышная лавочка.

Китайские власти на ст. Маажурия опечатали два склада барона Унгерна с награбленным имуществом. Ближайшим сотрудником барона Колобаев арестован местной милицией. В виду приближения отряда Унгерна к границе Манжурии, а также по просьбам русско-китайского населения, пограничная полоса усиленно охраняется китайскими войсками с артиллерией.

## Писенно расходы на Сахалин.

Бюджетом по исчислению японцев на 1921 и 1922 годы предусматриваются расходы в 13,000,000 иен для Сахалина, включая сюда стоимость работ по оборудованию гавани.

## Оставил Болдырева.

ЧИТА, 15 XII (Дальта). В связи с последними событиями командующий войсками Владивостокского народного собрания генерал Болдырев уехал в отставку.

## В Гродезове.

В последнее время агенты семеновских группировок почти открыто вербуют личный состав на территории гродезовского округа. В связи с этим здесь появились вооруженные винтовками и пулеметами отряды семеновцев, капеллецев и гродезовцев. Отряды эти свободно разгуливают в стали открыто вступать в деловые сношения с японским командованием на местах. Просьба правительства японской милиции, направленная к японцам о разоружении этих группировок, не исполняется. Борьба в Гродезове находится в живой связи с верхами японского командования во Владивостоке. Идет подготовка к вооруженному выступлению при определенном содействии японских кругов. Происходит ликвидационная работа черносотенных группировок. Открыто заявляется, что будет вестись вооруженная борьба с существующим правительством, начало, коей приурочивается к весне.

## К оудье Владивостока.

Судя по телеграмме Рейтер от 14 декабря, японский посол подготавливает общественное мнение Англии к постепенной оккупации японцами Владивостока.

# В странах Востока.

## Самы выгнаны.

Китайское правительство через своего лондонского посланника вручало тов. Красину ноту, в которой уведомляет Советское правительство, что оно ликвидировало в районе Урга семениские банды и что надобность в присылке для этой цели русских войск отпала.

Украинское правительство Петлюры переселало в Чертыеве на польской территории.

## Японские опровержения.

Японский министр иностранных дел категорически опровергает распространяющийся в Европе и Америке слух о союзе между Японией и Чили (государстве в Южной Америке).

## Выгонит бегах.

20 декабря в Цицинаре, в Китае, состоялась грандиозная демонстрация, в которой приняла участие 18,000 китайских граждан и солдат, требовавших отправления капеллецев в Дальне-Восток республику. Демонстранты имели красные знамя в петлицах.

## Япония готовится.

Один из японских генералов, участник империалистической войны, заявил что Япония имеет огромный военный бюджет. Кроме того, имеются еще указания, что Японией заключен тайный договор с Германией. Генерал сказал, что «на это нет доказательств, тем не менее Франция и Америке необходимо тщательно следить за ходом событий в Японии и Германии, ибо это две нации, взаимно дружественные настроенные».

## Борьба с хунхузами.

С целью борьбы с возникшими в шайками хунхузов в Монголии производится мобилизация. Мобилизуются только монголы в количестве 50 человек от каждого Хожуна.

## Китайцы и ликвидация боезапасов.

Китайские власти разоружили семеновские войска, перешедшие на китайскую территорию. Разоружению подверглись 630 офицеров и 12900 солдат. Принято от них оружие — 700 ружей, горюхи орудий 31, пулеметов 160, и снарядов.

## В Тибете.

По сообщению муженской газеты «Шин-динг» баоченский губернатор доносит, что некий американец Винтон, возбуждает тибетское население к объявлению независимости Тибета от Китая — по примеру отделения Польши от России. Население Тибета под влиянием этой агитации измещается требованием объявления независимости страны.

## Япония и Америка.

В Японии наблюдается удивительное явление: в то время как в прошлые годы, а также и минувшим летом в японских портах наблюдалась масса американских пароходов; теперь их можно редко видеть и если они приходят, то количество грузов в Японию привозится самое ничтожное.

## В Шанхае.

Сосредоточенные в Шанхае группы восьми политических партий потребовали от менишеского правительства объявления автономии всех провинций и уничтожения военной диктатуры.



# Перевыборы Барнаульского Городского Совета Раб. и Красн. Депутатов. Положение о выборах в Барнаульский Городской Совет Рабочих и Красноармейских Депутатов.

## I. Общая сила.

§ 1. Права избирать и быть избранными в Барнаульский Городской Совет Рабочих и Красноармейских Депутатов пользуются независимо от вероисповедания, национальности, расы, пола, гражданства Р. С. Ф. С. Р. все граждане, достигшие 18 лет, в день выборов.

а) рабочие и служащие всех видов и категорий, занятые в промышленности, торговле и т. п., объединенные в профессиональные союзы, по фабрично-заводским комитетам, за исключением случаев указанных в пар 2 б) все красноармейцы Барнаульского гарнизона в) члены рабочих и красноармейских, необъединенные в профессиональные союзы, занимающиеся своим домашним хозяйством без найма прислуги. г) иностранные пролетарии (военнопленные империалистической войны), находящиеся в городе и объединенные в коммунистическую партию и профсоюзы.

§ 2. Не пользуются правами избирать и быть избранными лица: а) прибегающие к наемному труду с целью извлечения прибыли, б) живущие на нетрудовой доход, как-то: проценты с капиталов, доход с предприятий, поступления с имущества и т. п. в) торговцы, торговые и коммерческие посредники, г) монахи и духовные служители церковных и религиозных культов.

д) служащие и агенты бывшей полиции, особого корпуса жандармов и охранных отделений, бывшие колчаковские контрразведчики; бывшие добровольцы колчаковской армии и все участники в карательных отрядах.

е) признанные в установленном порядке душевно больными или умалишенными, а равно лица, состоящие под опекой.

ж) осужденные за корыстные и порочащие преступления в лишения избирательных прав на срок, установленный законом или судебным приговором.

з) служащие учреждений, не наступивших в профессиональный союз к моменту опубликования настоящего положения и не зарегистрированные в профессиональном союзе, участия в выборах не принимают.

§ 3. Выборы производятся по фабрикам, заводам, железно-дор. мастерским, городским предприятиям, профсоюзам, красноармейским частям на общих собраниях, руководимых представителями Центр. Избир. Комиссии.

§ 4. Норма представительства в Совет определяется от каждого 300 человек избирателей 1 депутат. Рабочие и служащие предприятий и учреждений с числом от 200 до 300 членов избирают двух делегатов, свыше 200—по одному на каждые 200. Если излишек не достигает 200 и не менее 100 избир., то на этот излишек избирается 1 депутат.

Примечание: небольшие предприятия и учреждения, насчитывающ. менее 200, объединяются и избирают на своем собрании депутата; объединение производится под руководством Центральной Избират. Комиссии.

§ 5. Кроме указанных в § 4 исключений от организованного

пролетариата Общегор. Конференцией Завкомов и Совета Профес. союзов избираются депутаты по расчету от 1000 чел. один депутат.

§ 6. Общая норма членов Совета, как для губернского города, не должна превышать 300 депутатов.

## III. О порядке производства выборов.

§ 7. Выборы производятся на общих собраниях по предприятиям, учреждениям, профсоюзам, красноармейским частям, согласно объявлений Центральной Городской Комиссии по выборам в Совет, в дни и часы, ею установленные.

Примечания: 1. Женщины, занимающиеся хозяйством, участвуют на выборах в Совет совместно со своими мужьями в том предприятии, где работают их мужья.

2. Женщины красноармейцев объединяются около Бюро Женщины (Рабочий дворец), под руководством которого и производят выборы в Совет.

§ 8. Выборы производятся в присутствии представителя Центральной Избирательной Комиссии.

§ 9. О ходе и результате выборов составляется протокол за подписью Избирательной Комиссии.

§ 10. Выборы производятся рабочими и служащими по профессиональным союзам, предприятиям и учреждениям, а красноармейцы по своей частям и учреждениям—по указанию Центральной Избирательной Комиссии.

§ 11. Голосование кандидатов в Совет производится по спискам.

§ 12. Голосование списков кандидатов производится открытым голосованием.

§ 13. Проведшим списком считается список, получивший от нечетного большинства голосов.

§ 14. Списки кандидатов составляются заблаговременно и представляются в Центральную Городскую Комиссию по выборам в Совет до момента голосования.

§ 15. Заявления от граждан об отводе того или другого кандидата подаются в Центральную Комиссию по выборам в Совет до момента голосования.

§ 16. Заявления подаются письменно или устно с изложением оснований отвода.

## IV. Об избирательных органах.

§ 17. Для организации и руководства выборами в Барнаульский Городской Совет Раб. и Кр. Депутатов учреждается Центральная Комиссия по выборам в Совет.

§ 18. В состав Центральной Комиссии входят: 1) представитель от Отдела Управления Губревкома, 1) представитель от Городского Комитета Р. К. П. (большевики), 1) представитель от Совета профессиональных союзов и 1) представитель от местного гарнизона войск, представитель от Бюро Женщин.

§ 19. Избирательная Комиссия ответственна за быструю и правильную постановку выборов в согласии с требованием Советской Конституции и настоящего положения.

§ 20. Избирательная Комиссия следит за порядком, на выборах и составляет протокол о ходе выборов. В протоколе указывается, как прошли выборы,

сколько подано голосов избирателями, за кого именно (имя, отчество и фамилия), сколько подано голосов, а также какие именно жалобы и заявления были поданы избирателями по поводу выборов.

## V. О порядке и отмене выборов.

§ 21. Все производство о выборах в Совет Центральная Городская Комиссия передает Совету, как только он откроет свои действия.

§ 22. Для проверки производства правильности выборов Совет избирает мандатную Комиссию, которая о результатах выборов докладывает пленуму Совета.

§ 23. Вопрос спорных кандидатах решает Совет.

§ 24. В случае неутверждения того или иного кандидата, Совет утверждает следующего по порядку кандидата или назначает новые выборы.

§ 25. В случае неправильности выборов в целом, вопрос об отмене выборов разрешается в высшем по порядку органе Советской власти.

§ 26. О правах отзыва депутата из состава Совета надлежит руководствоваться указаниями з а к о н а (Конституц. Р. С. Ф. С. Р., раздел IV, глава 15 § 78).

## VI. О порядке составления избирательных списков.

§ 27. Всем Заводским Комитетам и местным коллективам при участии коммунист. ячеек, согласно вышеуказанным положениям §§ 1 и 2 (общая часть) о правах избирателей, надлежит составить списки избирателей по следующему образцу:

Примеч. В на- именование отдела, в и в части бюро, не др. и заводов и не прислуги.	Фамилия	Имя	Отчество	Личное имя
	Окружа дождя был в (заключен или пере доброволь ти).	Должность заведомый в предприя ти).	№ п/п	Фамилия имя отчество

§ 28. Женщины красноармейцев с документами, удостоверяющими, что она является женой красноармейца, должны зарегистрироваться в нижеуказанный срок в Бюро Женщин (Рабочий Дворец), в часы занятия.

§ 29. Срок составления и представления списков в Центральную Избирательную Комиссию трехдневный со дня опубликования настоящего положения, последний день представления списков.

§ 30. Списки избирателей и кандидатов в депутаты представляются в городскую Избирательную Комиссию при Совете Проф. Союзов.

Избирательная Комис. по выборам в Барн. Гор. Совет Раб. и Кр. Деп.

## Тезисы агитации по перевыборам в Совет.

1) Полномочный парламент трудящихся России, 8-й съезд рабочих, крестьянских депутатов, в своих постановлениях поставил перед трудящимися России задачу о восстановлении разрушенного империалистической и гражданской войной, хозяйства страны.

2) Республика Советов, благодаря своей героической стойкости, добилась мира со всеми врагами, наступающими извне, в виду этого возлагаются на наши вновь избираемые органы власти задания, от выполнения которых возмещаются конкретные результаты в смысле улучшения экономических условий Республики вообще и нашей губернии в частности.

3) Кто должен руководить трудящимися по проведению в жизнь этих сложных, трудных и больших заданий? Ответ один: лучшие люди из среды самих трудящихся, которые должны быть избираемы рабочими и крестьянами, бедняками и середняками в вол и сел, Советы.

4) Приступая к перевыборам, беднейшая часть населения может справиться с заданиями 8-го съезда Советов, может исправить и устранить недостатки пролетарско-крестьянских органов власти, только в том случае, если примет самое непосредственное и активное участие в выборах в Советы.

5) Деревенские кулаки и жидоверы, видя торжество пролетариата, беднейших крестьян и середняков, стараются пробратьсь во вновь избранные Советы для того, чтобы тормозить творческую-созидательную работу Исполкомов и Советов, чтоб разстраивать правильную организационную работу и провоцировать неразбериху, чтобы доказать, что Советская Власть плоха и не соответствует интересам трудящихся.

6) Рабочие и крестьяне могут послать в Советы, только тех, которые являются искренними сторонниками Советской Власти, кто самоотверженно борется против буржуазии и кто способен беззаветно, не щадя своей жизни, продолжать эту тяжелую борьбу за лучшую, светлую жизнь трудящихся.

7) Кто же в нашей среде является людьми, отвечающими вышеизложенным требованиям? Это—совнательная часть рабочих в городе и крестьянских бедняков, середняков—в деревне, объединенный Р. К. П. большевиков.

8) Можно ли избирать в Советы беспартийных? Выбирать беспартийных можно, но выборщики должны иметь, в случае избрания таких, полную гарантию в том, что избираемый ими беспартийный в политическом отношении вполне добросовестный и честный, что

он не есть какой-нибудь, жевкий контр-революционер, скрывающийся под маской беспартийности.

9) Действительно беспартийный есть человек, который не принадлежит ни к какой партии, который не имеет никакой определенной программы к осуществлению и к проведению в жизнь, и какой он должен стремиться, будучи государственным деятелем, это люди без всяких определенных заданий и целей. Отсюда ясно, что в интересах дела крайне нежелательно выбирать даже честных, беспартийных людей. Выборщики должны знать, что во избрание неопределенности в деле государственного строительства, они допустят такие выборы только в исключительных случаях, сходя строго за тем, чтобы такой элемент, в какой либо выборном органе, кодакственно не превращал партийных и чтобы доминирующая роль в органах власти осталась за коммунистами.

10) Нужно твердо помнить, что, выбирая беспартийных, мы можем избрать в свои Советы эгоистичных эсеров и меньшевиков которые своей деятельностью приведут к новой гражданской войне, и, вместо улучшения хозяйственной жизни, рабочим и крестьянам придется снова выступать с оружием в руках против тех, которые хотят закабалить крестьянина, отобрать от него землю и забрать заводы и фабрики от рабочих.

11) С такой же твердостью и последовательностью, как Советская власть отражала бешеных разъяренных контр-революционеров во время гражданской войны, она с настоящего момента, через посредство вновь избранных органов власти на местах, пойдет в контр-атаку на голод и разруху.

12) В порядке боевой спешности будут восстанавливаться жел.-дорожные пути сообщения, подвезется сырье и топливо, пойдут в ход фабрики и заводы.

13) При усердных и единомышленных действиях всех Советских организаций мы сумеем столь усовершенствованные технические изобретения в области электрификации и прочего, применить сравнительно в короткий срок и даже в условиях Алтайского края.

14) Под руководством Российской Коммунистической партии (большевиков), единственно искренней, защитницы интересов трудящихся, мы изберем в новые Советы людей, которые действительно способны будут осуществить новые боевые задания в области хозяйственного строительства, возглавляемые нами 8-м Всесоюзным Съездом Советов рабочих, крестьянских депутатов.

## СРЕДИ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ.

Живая газета.

По заданиям политпросвета Губвоенкома лектором Толмачевым в г. Барнауле организована живая газета „Алтайская Правда“.

№ 1 вышел 10 декабря 20 г. 1 января 21 г. вышел уже № 4 Газета издается так: сотрудники ее пишут статьи, фель-

тоны, хроника, делают вырезки из газет; весь материал складывается в порядке и скрепляется подписью редактора. И вот эта газета читается в военных клубах и войсковых частях.

Газета производит хорошее впечатление на слушателей. Жаль только, что она мало имеет сотрудников и читателей.



Открытое письмо пимовцам Алтайской губернии.

Товарищи пимовцы Алтайской губернии!

Советской властью для спасения положения на фронтах...

Давая это задание, Советская власть учитывала те трудности которые возникнут в процессе работы...

Нельзя обойти молчанием ту небольшую заманку, которая произошла в работе в начале декабря...

Мы можем ли мы сейчас, когда как будто страшная пора прошла успокоиться?

На съезде узем-отделов.

Только что закончившийся съезд уземотделов Алтайской губ. имевший главной целью...

Съездом отмечено новое районирование губернии, по естественно-истор. признакам...

Значу, но мы должны крепить все меры к тому, чтобы и следующей зиме...

Мы должны построить наши хозяйственные органы снабжающие мастерские топливом...

Но и мы, товарищи пимовцы, должны предъявлять такие же требования к себе и к каждому стоящему рядом с вами...

Выражая от имени Алтайской Губернской Чрезвычайной Комиссии...

Член Президиума Уземотделов

как хозяйствам показательным и повышенного типа; разработана детальная инструкция...

Ударные работы, являясь основой экономического возрождения народного хозяйства...

Считаясь с тем, что ударные работы проводятся в масштабе государственной целесообразности...

ми силами и средствами. Алтайская губерния, имея 28 землевладельцев...

Несмотря на то, что при исполнении технических сил, не считаясь с формальной постановкой дела...

Землеустроительные работы по своему существу связанные с разведкой комиссионно без производства...

Работа Губ. продкома.

В Рубцовской Райветконторе за первую половину декабря...

В Рубцовской Райветконторе. В декабре месяце Райпродкомом принялись меры к выяснению количества имеющегося...

В Комиссии Райпродкома в ноябре месяце работа Райпродкома заключалась...

В Рубцовской Райветконторе в ноябре месяце работа Райпродкома заключалась...

В Комиссии Райпродкома в ноябре месяце работа Райпродкома заключалась...

как хозяйствам показательным и повышенного типа; разработана детальная инструкция...

Ударные работы, являясь основой экономического возрождения народного хозяйства...

предметов широкого потребления по маркам Райраспреда. Гор. потребкоммуну провоздима отпуск продуктов...

Расписание движения товаропассажирских поездов № 21 и 22 по Алтайской линии Горькой ж.д. дороги.

- Участок Н.-Николаев-Барнаул. П. № 21. Отправл. на Н.-Николаевскую 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31 января.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Губкомитпросвет предлагает всем сотрудникам просветительного отделения. Погуба всем культпросветком агитаторам и пропагандистам...

Общий %, выполнения работки по Алтайской губернии на 1 января 21 г. выразился в 41,44.

Предоставление голодающим Алтайским Губернским Продовольственным Комитетом...

- Сибирск. в адрес продбазы Сибпродкома: ячменю 23 вагона, пшеницы 1 вагонон, семя подсолнечного 2 вагона, битой пшеницы 4 вагона.

Зав. Губкомитпросветом К. Власкин. От Губкома. Все остолонно бабононо, ко предостовилие до сих пор доушпота, подтверждаяшии их бабононо...